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ÖSSZEGZÉS 

A KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft-nél a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 
szabályszerűen gyakorolta a tulajdonosi jogokat. A KTI Közlekedéstudományi Intézet Non-
profit Kft. 2012-2015. évi vagyongazdálkodása átlátható volt, a vagyon értékének megőrzé-
séről, állagának megóvásáról gondoskodott. A bevételek és ráfordítások elszámolása sza-
bályszerű volt. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarországon az intézmény‐centrikus közfeladat‐ellátás, közvagyon gazdálkodás jellemző a költségvetésen kívüli 
feladatellátás térnyerése mellett. Ennek szereplői az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek is. 

Az állami tulajdonban álló gazdálkodó szervezetek államot megillető társasági részesedése a nemzeti vagyon ré‐
szét képezi és legfőbb rendeltetése szerint a közfeladatok ellátását szolgálja. 

Az Állami Számvevőszék stratégiájában megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési 
támogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az államháztartáson kívül működő közfeladat‐ellátó rendszerek 
ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek  is átlátható, 
rendezett módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt ellátása érdekében. 

 Főbb megállapítások 
  

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium a KTI Közlekedéstudományi  Intézet Nonprofit Kft. részesedései tekintetében a 
tulajdonosi joggyakorlásra vonatkozó előírásokat, feladatokat, hatásköröket, jogosultságokat meghatározta és az elő‐
írásoknak megfelelően gyakorolta a tulajdonosi jogokat. 

A KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. belső szabályzataiban kialakította a vagyona megőrzését, gya‐
rapítását szolgáló, szabályszerű vagyongazdálkodás feltételeit. Rendelkezett közép‐ és hosszú távú vagyongazdálko‐
dási stratégiával, továbbá a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium által jóváhagyott éves üzleti tervekben meghatározta a 
tervezett beruházásokat, felújításokat, közbeszerzéseket. A 2012‐2015. években összességében az értékcsökkenést 
meghaladó összegű beruházás, felújítás a vagyon értékének megőrzését, a tervszerű karbantartás a vagyon állag‐
megóvását biztosította. A vagyonnyilvántartás átlátható és naprakész, a mérleg leltárral alátámasztott volt. Az éves 
beszámolókat, közhasznúsági mellékleteket az előírások szerinti formában, tartalommal és határidőben elkészítették, 
a tulajdonosi jóváhagyást követően közzétették és letétbe helyezték. 

A ráfordításokat és a bevételeket a jogszabályi előírásoknak megfelelően számolták el. A közhasznú és vállalkozási 
tevékenységek bevételeit és ráfordításait megfelelően elkülönítették. A végzett szolgáltatások önköltségét utókalku‐
láció módszerével a Számv. tv. és az önköltségszámítási szabályzat előírása ellenére nem állapították meg. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a tulajdo‐

nosi  jogok  gyakorlása  szabályszerű  volt‐e;  a  gazdálkodó 

szervezet  szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongaz‐

dálkodási tevékenysége megfelelt‐e a jogszabályi és a tu‐

lajdonosi előírásoknak; biztosítva volt‐e a közfeladatok át‐

láthatósága és elszámoltathatósága érdekében a szolgál‐

tatás díjának megalapozottsága  szabályszerű önköltség‐

számítással;  a  vagyonváltozást  eredményező  döntések 

esetében a tulajdonosi  jogok gyakorlója és a gazdálkodó 

szervezet szabályszerűen jártak‐e el. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. 
 

A Társaság1  jogelődjét2 2003. december 31‐én a Magyar Állam 
nevében  a Gazdasági  és  Közlekedési Minisztérium  hozta  létre 
közfeladatok ellátására. Közhasznú tevékenysége keretében el‐
látott közfeladatai a közúti közlekedésről szóló 1988. évi  I. tör‐
vényben és egyéb ágazati jogszabályokban meghatározott állami 
feladatok voltak. A közlekedési  terület egészét érintő  tudomá‐
nyos tevékenységet, kutatást, oktatást, környezetvédelmet, fo‐
gyasztóvédelmet érintő, minőségellenőrzési, minőségbiztosítási 
és terméktanúsítási, nyilvántartási feladatokat láttak el, műszaki 
vizsgálatokat végeztek. Közhasznú tevékenységét vállalkozási te‐
vékenységgel egészítette ki. 

A Társaság tulajdonosa a Magyar Állam. A tulajdonosi jogkö‐
röket az MNV Zrt.3 és a KHEM4 között 2008. szeptember 12‐én megkötött 
megállapodás, majd a 77/2012. (XII. 22.) NFM rendelet5 alapján az NFM6 
gyakorolta. Jegyzett tőkéje 2015. december 31‐én 295,6 M Ft volt, az el‐
lenőrzött időszakban nem változott. 

A Társaságnak vagyonkezelésbe vett állami eszköze nem volt, tevékeny‐
ségét saját vagyonával látta el. A Társaság főbb vagyoni adatait az 1. táblá‐
zat mutatja be. 

1. táblázat 

A TÁRSASÁG FŐBB VAGYONI ADATAI (M FT) 

Megnevezés 
2012. 

jan.1 

2012. 

dec.31 

2013. 

dec.31 

2014. 

dec.31 

2015. 

dec.31. 

Mérlegfőösszeg  2102,3  1738,2  2126,9  1921,6  1871,1 

Mérleg szerinti eredmény  5,0  2,5  5,9  9,1  4,3 

Saját tőke  1291,0  1293,5  1299,5  1308,5  1312,8 

Kötelezettségek  302,0  227,9  299,7  356,7  248,2 

Követelések  448,9  313,5  458,1  292,8  285,5 
Forrás: Társaság 2012‐2015. évi beszámolói 

Az ellenőrzött időszakban az alkalmazottak átlagos statisztikai létszáma 
a 2012. évi 178,3 főről folyamatosan emelkedett, 2015‐ben 234 fő volt. A 
Társaság ügyvezetőjének személye az ellenőrzött időszakban egyszer vál‐
tozott, a jelenlegi ügyvezető 2014. február elsejétől látja el feladatát. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÁSZ7 KÖZÉPTÁVRA SZÓLÓ STRATÉGIÁJÁBAN  

megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési tá‐
mogatások, valamint az államháztartáson kívül működő közfeladat‐ellátó 
rendszerek ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket az állam‐
háztartáson kívül működő szervezetek is átlátható, rendezett módon hasz‐
nálják fel a közfeladatok szerződésben vállalt ellátása érdekében. 

Az ellenőrzés feladata a közfeladat ellátással kapcsolatban a közpénzek 
átláthatósága, nyilvánossága érdekében a jogszabályokban, belső szabály‐
zatokban megfogalmazott előírások érvényesülésének az állami tulajdon‐
ban (résztulajdonban) lévő gazdálkodó szervezetek vagyonérték megőrzési 
és gazdálkodási tevékenységének értékelése. 

AZ ELLENŐRZÉS EREDMÉNYEKÉPP   a  törvényalkotás 

számára tapasztalatok állnak rendelkezésre a közfeladat‐ellátás és gazdál‐
kodás értékeléséhez, az átláthatóságot biztosító szabályozáshoz. Az ellen‐
őrzés  tapasztalatai segítik és erősítik az ÁSZ hozzáadott értéket  teremtő 
tevékenységét és tanácsadó szerepét. 

 



 

9 

 

A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

 — A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
   

 
 
 

 — A társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-
írásoknak?    

 
 
 

 — A társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és ellen-
őrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e?    

 
 
 

 — A társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2012. január 1‐jétől 2015. december 31‐ig tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az állami tulajdonban (résztulajdonban) lévő gazdasági társaság gazdálko‐
dása,  kiemelten  vagyongazdálkodási  tevékenysége,  a  tulajdonosi  jogok 
gyakorlása. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

KTI  Közlekedéstudományi  Intézet Nonprofit  Kft.,  valamint  a  tulajdonosi 
jogokat gyakorló Nemzeti Fejlesztési Minisztérium. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.8 5. § (3)‐(5) bekezdései, valamint 
a Vtv.9 3. § (4) bekezdése képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr‐
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog‐
szabályok, az ellenőrzés  szakmai  szabályok és módszertanok  figyelembe 
vételével végeztük el. 

Az ellenőrzött szervezetek az ellenőrzés lefolytatásához tanúsítványok 
kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szol‐
gáltattak adatokat. 

A bevételek és ráfordítások elszámolását, és a vagyonnyilvántartás te‐
rén  a  szabályszerű működést  véletlenszerű mintavétellel  ellenőriztük. A 
mintavétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatko‐
zásában  szabályszerűségre  vonatkozó  kérdéseket  tettünk  fel,  amelyek 
eredménye összesítésre került. A jogszabályoknak és a belső előírásoknak 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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megfelelőnek tekintettük az adott területet, amennyiben a minta ellenőr‐
zésének eredménye alapján 95%‐os bizonyossággal a teljes sokaságban a 
hibaarány kisebb volt, mint 10%, nem megfelelőnek értékeltük, ha a hiba‐
arány a 10%‐ot meghaladta. A ráfordítások elszámolására és a vagyonnyil‐
vántartásra vonatkozó véletlen mintavételt kockázati alapú kiválasztással 
egészítettük ki, amelynek során évente a három legnagyobb összegű tételt 
választottuk ki.  
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás  Az NFM tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű volt. 

A TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁSRA  vonatkozó előírá‐

sokat,  feladatokat  az  NFM  a  Társaság  alapító  okiratában10,  az  NFM 
SZMSZ11‐ében, valamint a feladatellátásban érintett főosztályok ügyrend‐
jében határozta meg. Az alapító okiratban rögzítette, hogy a Társaságnál 
taggyűlés  nem működik,  hatáskörében  a  tulajdonosi  joggyakorló  jár  el. 
Meghatározták a tulajdonosi jogok gyakorlójának kizárólagos hatáskörébe 
tartozó jogosultságokat, a döntések megalapozására előterjesztési kötele‐
zettséget írtak elő.  

A Társaság feladatait, közhasznú tevékenységét – az alapító okirat elő‐
írásain túl – részletesen, számon kérhető módon a közhasznú szerződés‐
ben  és  az  évente  megkötött  támogatási  szerződésekben  rögzítették. 
Az NFM üzleti terv készítési kötelezettséget  írt elő, amelynek követelmé‐
nyeit évente meghatározta. A Társaság üzleti terve jóváhagyásáról az ala‐
pító okirat előírásai szerint minden évben döntött. 

AZ FB12 ÉS A KÖNYVVIZSGÁLÓ  tevékenységéhez kapcsoló‐

dóan a tulajdonosi joggyakorlás szabályszerű volt. Az alapító okirat, illetve 
a tulajdonosi döntések a Gt.13 és a Ptk.214 előírásaival összhangban tartal‐
mazták az FB tagok és a könyvvizsgáló személyére, megbízatásának időtar‐
tamára vonatkozó adatokat, feladat‐ és hatásköröket. 

A TÁRSASÁG BESZÁMOLTATÁSA  az alapító okiratban fog‐

laltaknak és a jogszabályi előírásoknak megfelelően valósult meg. Az NFM 
az FB és a könyvvizsgáló írásbeli jelentése birtokában hagyta jóvá az éves 
beszámolókat és a Civil tv.15 szerinti közhasznúsági mellékleteket. A köz‐
hasznú  szerződésekhez  kapcsolódó  támogatási  szerződésekben  az NFM 
beszámolási és elszámolási kötelezettséget határozott meg, amit számon 
kért. A  Társaság  tevékenységét  figyelemmel  kísérte:  az  ügyvezetőnek  a 
Társaság működésére vonatkozó negyedéves  tájékoztatási, a  tulajdonosi 
határozatok végrehajtásáról éves beszámolási és további eseti adatszolgál‐
tatási kötelezettsége volt. 



Megállapítások 
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2. A társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-
írásoknak? 
 

Összegző megállapítás  A  Társaság  működésének  szabályozottsága  összességében 
megfelelt az előírásoknak. 

A BELSŐ SZABÁLYZATOKAT  az előírásoknak megfelelően 

elkészítették. A Társaság rendelkezett a Számv. tv.16 előírása szerint szám‐
viteli politikával17 és számlarenddel18, a számviteli politika részeként érté‐
kelési  szabályzattal19,  leltározási  szabályzattal20,  önköltségszámítási  sza‐
bályzattal21, pénzkezelési szabályzattal22. A számlarend, az értékelési sza‐
bályzat, az önköltségszámítási szabályzat és a pénzkezelési szabályzat meg‐
felelt a Számv. tv. előírásainak. A Társaság rendelkezett továbbá selejtezési 
és hasznosítási szabályzattal, továbbá az alapító okiratban előírt pénzügyi 
befektetések szabályzattal. 

A SZÁMVITELI POLITIKA1‐en a Számv. tv. 14. § (11) bekezdése 

előírása ellenére nem vezették át teljes körűen a Számv. tv. változásait. A 
számviteli politika1 a beszámoló  letétbe helyezésének és közzétételének 
időpontjaként a mérlegfordulót követő 150. napot határozta meg a Számv. 
tv. 153. § (1) bekezdése előírásával szemben, amely 2012. évtől a mérleg 
fordulónapot követő ötödik hónap utolsó napját írta elő. A devizás eszkö‐
zök és kötelezettségek mérlegforduló napi értékelésére vonatkozó előírás 
a Számv. tv. 60. § (2) bekezdése előírásának nem felelt meg, mert előírta 
az értékelést megelőzően a jelentőség vizsgálatát, amit a törvény módosí‐
tása 2011. évtől megszüntetett. A számviteli politika2 megfelelt a jogszabá‐
lyi előírásoknak.  

A LELTÁROZÁSI SZABÁLYZAT  a mennyiségben és érték‐

ben  nyilvántartott  eszközök  mennyiségi  leltárfelvételénél  öt  évenkénti 
gyakoriságot  írt elő, a Számv. tv. 69. §  (3) bekezdésében meghatározott 
mennyiségi  leltárfelvételre vonatkozó  legalább három évenkénti gyakori‐
sággal szemben. 

A leltározási gyakorlat a szabályozástól eltérően megfelelt a jogszabályi 
előírásoknak. 

JAVADALMAZÁSI SZABÁLYZATBAN23 a Taktv.24 5. § (3) 

bekezdése előírásának megfelelően rögzítette a Társaság az üzleti terv tel‐
jesítését elősegítő anyagi ösztönzési rendszerre vonatkozó követelménye‐
ket, amelyet a tulajdonosi jogok gyakorlója határozatával elfogadott. 
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3. A társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és ellen-
őrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás  A pénzügyi‐számviteli, az adatszolgáltatási és ellenőrzési fel‐
adatok ellátása összességében szabályszerű volt. 

3.1. számú megállapítás A ráfordítások és a bevételek elszámolása megfelelt a jogszabályi 
előírásoknak. 

AZ ANYAGJELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása meg‐

felelő volt. A kifizetéseket a Számv. tv. előírásainak megfelelő bizonylat tá‐
masztotta alá. A belső szabályzatban előírt esetekben a szerződések, meg‐
rendelések rendelkezésre álltak, az igénybevett szolgáltatásoknál a teljesí‐
tésigazolásokat elvégezték, a kifizetéseket a megfelelő főkönyvi számlákra 
könyvelték. 

A SZEMÉLYI JELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK   elszámolása 

megfelelő volt. A bérkifizetését munkaszerződés és munkaidő elszámolás 
támasztotta alá, a számfejtett bruttó bér megegyezett a szerződésekben 
foglaltakkal. A béren kívüli juttatások kifizetésére a belső szabályzat alap‐
ján, a munkavállalói nyilatkozatokkal összhangban került sor. A személyi 
jellegű egyéb ráfordítások elszámolása a  jogszabályi és a belső szabályo‐
zásnak megfelelt. 

AZ ÉRTÉKCSÖKKENÉSI LEÍRÁS ELSZÁMOLÁSA 

megfelelt a Számv. tv. és a Számviteli politika előírásainak. Az értékcsökke‐
nés főkönyvi könyvelése, az eszközök üzembe helyezésének dokumentá‐
lása, a bekerülési érték megállapítása megfelelő volt, az eszközök megta‐
lálhatóak voltak a tárgyidőszaki leltárban. 

A BEVÉTELEK KÖNYVELÉSE   és  bizonylati  alátámasztása 

megfelelt a Számv. tv. előírásainak és a számviteli politikában foglaltaknak. 

A Társaság közhasznú tevékenysége bevételeit, költségeit és ráfordítá‐
sait elkülönítette vállalkozási tevékenységétől a Civil tv. előírásainak meg‐
felelően. 

A HATÁRIDŐN TÚLI VEVŐKÖVETELÉS  értéke a 2012. 

évi 3,0 M Ft‐ról 2015. év végére 59,7 M Ft‐ra emelkedett, azonban a meg‐
tett intézkedések hatására a lejárt követelések 99%‐a 30 napon belüli volt. 
A  Társaság  intézkedett  a  követelésállomány  csökkentése  érdekében, 
egyenlegközlőket, fizetési felszólításokat küldött ki, végrehajtási eljáráso‐
kat indított. A követelések év végi értékelése és ez alapján az értékvesztés 
(2012‐ben 19,2 M Ft, 2013‐ban 3,7 M Ft, 2014‐ben 0,6 M Ft) elszámolása 
megfelelt a Számv. tv. és a belső szabályzatok előírásainak. 
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3.2. számú megállapítás A szolgáltatások díjának megállapítását nem alapozták meg önkölt‐
ségszámítással. 

ÖNKÖLTSÉGSZÁMÍTÁSRA   az  ellenőrzött  időszak  egészében 

kötelezett volt a Társaság, az önköltségszámítás rendjét a Számv. tv. elő‐
írásának megfelelően belső szabályzatban kialakította. A szabályzat tartal‐
mazta az elő‐, közbeeső és a tényleges utókalkuláció módját, a közvetlen 
és közvetett költségek elkülönítését, a felosztandó költségek vetítési alap‐
ját, valamint az árképzés irányelveit. 

A Társaság – a Számv. tv. 14. § (7) bekezdés és az önköltségszámítási 
szabályzat  előírásait  figyelmen  kívül  hagyva  –  a  végzett  szolgáltatások 
Számv. tv. 51. § (2) bekezdése szerinti önköltségét nem állapította meg az 
utókalkuláció módszerével.  

A szolgáltatási díjakat az ágazatban megfigyelhető piaci árak figyelembe 
vételével határozták meg. 

3.3. számú megállapítás A Társaság teljesítette tervezési, beszámolási, adatszolgáltatási kö‐
telezettségeit. 

A TÁRSASÁG ÜZLETI TERVÉT  az alapító okirat és a tulajdo‐

nosi  joggyakorló évenként kiadott tervezési utasításának megfelelően az 
ügyvezető minden évben határidőre elkészítette. 

AZ ÉVES BESZÁMOLÓT   és  a  közhasznúsági  mellékletet  a 

Számv. tv. , illetve a Civil tv. és a számviteli politika előírásainak megfele‐
lően, határidőre elkészítették, a tulajdonosi  joggyakorló számára  jóváha‐
gyásra előterjesztették. A közzététel és letétbe helyezés a céginformációs 
portálon megtörtént. A Társaság teljesítette a támogatási szerződésekben 
előírt beszámolási kötelezettséget a támogatások felhasználásáról. 

A KÖZÉRDEKŰ ADATOK KÖZZÉTÉTELÉRE  vonatkozó 

szabályozással az Info tv.25 előírásának megfelelően rendelkeztek. Az elő‐
írásoknak megfelelően  a  honlapon  közzé  tették  a  szervezeti  struktúrát, 
SZMSZ‐t,  a  foglalkoztatottak  létszámára  és  személyi  juttatásaira  vonat‐
kozó, továbbá közbeszerzési adatokat. A Tak tv. előírásának megfelelően 
közzétették az FB, vezető tisztségviselő, vezető állású munkavállalók ada‐
tait. 

3.4. számú megállapítás A Társaság működtetett belső ellenőrzést, a belső, illetve a tulajdo‐
nosi ellenőrzések javaslatait hasznosította. 

BELSŐ ELLENŐRZÉST  működtetett a Társaság külső megbízott 

bevonásával, az ügyvezető közvetlen irányításával. Az éves belső ellenőr‐
zési terveket, valamint az azok végrehajtásáról készített jelentést az FB tár‐
gyalta és elfogadta. A belső ellenőrzési feladatok kockázatelemzés alapján 
kerültek kiválasztásra, abban a vagyongazdálkodás területe kiemelt szere‐
pet kapott. A belső ellenőrzési  javaslatokra  intézkedési tervek készültek, 
amelyek megvalósulását a belső ellenőr nyomon követte. 
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A TULAJDONOS JOGGYAKORLÓ ELLENŐRIZTE  a 

Társaság gazdálkodását. Az ellenőrzési javaslatok alapján, az értékcsökke‐
nést kalkuláló szoftvert, a számlázási rendszert, az ÁFA elszámolást, a szer‐
ződéskezelést módosították, kötelezettségvállalási szabályzatot adtak ki. 

4. A társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás  A Társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt. 

4.1. számú megállapítás A  Társaság  kialakította  a  vagyonának  megőrzését,  gyarapítását 
szolgáló, szabályszerű vagyongazdálkodásának feltételeit. 

A TÁRSASÁG RENDELKEZETT   közép‐ és hosszú  távú  va‐

gyongazdálkodási stratégiával. Az ügyvezető által elkészített üzleti tervek 
tartalmazták a tervezett éves beruházásokat, felújításokat és közbeszerzé‐
seket, amelyeket az NFM tulajdonosi határozatokkal jóváhagyott. 

A Társaság az SZMSZ26‐ében, a leltározási, az értékelési szabályzatban, 
a pénzkezelési szabályzatban,  illetve ügyvezető  igazgatói utasításokban a 
jogszabályi és tulajdonosi előírásoknak megfelelően meghatározta a saját 
vagyonával való gazdálkodásának rendjét, feladat‐ és hatásköreit, felelős‐
ségi viszonyait. 

4.2. számú megállapítás A vagyon nyilvántartása az előírásoknak megfelelő volt. 

A TÁRSASÁG VAGYONÁRÓL  – a Számv. tv.‐ben előírtaknak 

megfelelően mennyiségben és értékben – vezetett nyilvántartás átlátható 
és naprakész volt, a vagyonváltozást folyamatosan kimutatták. Az immate‐
riális javak, tárgyi eszközök állománynövekedési tételeinek nyilvántartásba 
vétele megfelelt az előírásoknak. 

A befektetett pénzügyi eszközök értékelésénél a jogszabályi előírásokat 
betartották, értékvesztést nem számoltak el. 

A MÉRLEG LELTÁRI ALÁTÁMASZTÁSA  megfelelő volt. 

A  leltározási szabályzattól eltérő gyakorisággal, a  jogszabályi előírásokkal 
összhangban 2013‐ban mennyiségi felvétellel teljes körűen leltározta esz‐
közeit, a többi években egyeztetéssel készítette el a mérleg alátámasztó 
leltárakat. 

4.3. számú megállapítás A gazdálkodó szervezet az előírásoknak megfelelően gondoskodott 
a vagyon értékének, állagának megőrzéséről. 

A VAGYONRA  vonatkozóan visszapótlási kötelezettséget nem írt elő 

a tulajdonosi joggyakorló. A Társaság által elvégzett beruházások, felújítá‐
sok – a 2015. év kivételével – az elszámolt értékcsökkenésből képzett for‐
rásokat meghaladó mértékben valósultak meg. A beruházások és az elszá‐
molt értékcsökkenés alakulását a 2. táblázat szemlélteti. 
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2. táblázat 

A BERUHÁZÁSOK ÉS AZ ÉRTÉKCSÖKKENÉS ALAKULÁSA (M FT) 

Megnevezés  2012.  2013.  2014.  2015. 

Beruházások, felújítások összesen.  131,6  187,4  214,6  133,6 

Értékcsökkenés összesen  83,5  104,5  119,2  160,4 
Forrás: Társaság.2012‐2015. évi beszámolói 

A TÁRGYI ESZKÖZÖK ÁLLAGMEGÓVÁSÁRÓL  terv‐

szerűen gondoskodtak. A Társaság a 2012‐2015. években összesen 94,2 M 
Ft‐ot fordított karbantartásra. 

4.4. számú megállapítás A vagyon változását eredményező döntések megfeleltek az előírá‐
soknak. 

A VAGYON VÁLTOZÁSÁT EREDMÉNYEZŐ DÖNTÉ-
SEK  megfeleltek az alapító okiratban a tulajdonosi joggyakorló, illetve az 

ügyvezető számára meghatározott döntési hatásköröknek. 

Az üzleti tervek részét képező beruházási és felújítási tervek, a közbe‐
szerzési tervek és a közbeszerzési tervekben nem szereplő közbeszerzések 
jóváhagyásáról a tulajdonosi joggyakorló, az eszközök térítés nélküli átvé‐
teléről az ügyvezető döntött. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 
köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-
vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 
az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 a KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. 
ügyvezetőjének 
  

   Intézkedjen, hogy a leltározási szabályzat a Számv. tv. előírásainak 
megfelelően tartalmazza a mennyiségi leltárfelvétel gyakoriságát.  

  (2. sz. megállapítás 3. bekezdés első mondata alapján) 

   Intézkedjen, hogy a Számv. tv. előírásainak megfelelően a végzett szol-
gáltatások önköltségét az önköltségszámítási szabályzat szerinti utókal-
kuláció módszerével állapítsák meg. 

  (3.2. sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

  I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
állami vagyon  a) Az állam tulajdonában lévő dolog, valamint dolog módjára hasznosítható természeti 

erő; 

b) az a) pont hatálya alá tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában törvény az 
állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti; 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve az ál‐
lamot megillető egyéb társasági részesedés; 

d) az államot megillető olyan  immateriális, vagyoni értékkel  rendelkező  jogosultság, 
amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít; 

2012. november 10‐től az állami vagyon fogalma kiegészül a következő ponttal: 

e) az állam tulajdonában lévő pénzügyi eszközök. 

(Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése) 

gazdasági társaság  A Ptk2. 3:88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gazdasági 
tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi személyi‐
séggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közösen részesed‐
nek, és a veszteséget közösen viselik”. 

gazdálkodó szervezet  2014. március 14‐ig: 

A Ptk.127 685. § c) pontja szerint gazdálkodó szervezet:  

„az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakásszövetkezet, 
az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az egyesü‐
lés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési csoportosulás, 
az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási társulat, az erdő bir‐
tokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá az egyéni vállalkozó.” 

2014. március 15‐től: 

A gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az egyesülés, az európai gazdasági 
egyesülés, az európai területi együttműködési csoportosulás, a szövetkezet, a lakásszö‐
vetkezet, az európai szövetkezet, a vízgazdálkodási társulat, az erdőbirtokossági társu‐
lat, az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, az egyes jogi személyek válla‐
lata, a közös vállalat, a végrehajtói iroda, a közjegyzői iroda, az ügyvédi iroda, a szaba‐
dalmi ügyvivői iroda, az önkéntes kölcsönös biztosító pénztár, a magánnyugdíjpénztár, 
az egyéni cég, továbbá az egyéni vállalkozó. Az állam, a helyi önkormányzat, a költség‐
vetési szerv, az egyesület, a köztestület, valamint az alapítvány gazdálkodó tevékeny‐
ségével összefüggő polgári  jogi kapcsolataira  is a gazdálkodó  szervezetre vonatkozó 
rendelkezéseket kell alkalmazni. 

Forrás: Ppt.28 396. § 

nonprofit  gazdasági  tár‐
saság 

Civil tv. 9/F. § (2) bekezdése szerint „az a gazdasági társaság minősül nonprofit gazda‐
sági társaságnak és cégnevében az a gazdasági társaság tüntetheti fel a nonprofit jelle‐
get, amelynek létesítő okirata tartalmazza, hogy a gazdasági társaság tevékenységéből 
származó nyereség a  tagok között nem osztható  fel, hanem az a gazdasági  társaság 
vagyonát gyarapítja.” (hatályos 2014. március 15‐től) 

tulajdonosi ellenőrzés  2014. március 14‐ig: 

Az állami vagyon kezelőjét, haszonélvezőjét, használóját megillető  jogok gyakorlását, 
annak szabályszerűségét, célszerűségét az MNV Zrt. – szükség szerint területi szervei 
útján – ellenőrzi. 
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2014. március 15‐től:  

Az állami vagyon használóját, vagyonkezelőjét és haszonélvezőjét megillető jogok gya‐
korlását, annak  szabályszerűségét, a  kötelezettségek  teljesítését,  valamint a  vagyon 
rendeltetése szerinti célszerűségét a  tulajdonosi  joggyakorló  rendszeresen ellenőrzi. 
Forrás: Vhr. 2920. §.(1) 

tulajdonosi joggyakorló  1. 

2013. június 27‐ig: 

Az állami vagyon felett a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettsé‐
gek összességét ‐ ha törvény eltérően nem rendelkezik ‐ az állami vagyon felügyeleté‐
ért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) gyakorolja, aki e feladatát a Magyar 
Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: MNV 
Zrt.), a Magyar Fejlesztési Bank, illetve a tulajdonosi joggyakorló szervezet útján látja 
el. A miniszter miniszteri rendeletben, a törvényben meghatározott állami vagyoni kör 
tekintetében, meghatározott időtartamra, a joggyakorlás egyes szabályainak meghatá‐
rozásával ‐ az őt megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességének, illetve 
azok meghatározott részének gyakorlóját az Áht. szerinti központi költségvetési szer‐
vek, ezek intézménye, továbbá a 100%‐ban állami tulajdonban álló gazdasági társasá‐
gok közül kijelölheti.  

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2013. június 28‐ától: 

A rábízott állami vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettsé‐
gek összességét tulajdonosi joggyakorlóként: 

a) ha törvény vagy miniszteri rendelet eltérően nem rendelkezik, a Magyar Nemzeti 
Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: MNV Zrt.), 

b) törvényben kijelölt személy vagy 

c) az állami vagyon  felügyeletéért  felelős miniszter  (a  továbbiakban: miniszter) által 
rendeletben kijelölt személy gyakorolja. 

[…]  A miniszter e törvény felhatalmazása alapján ‐ a meghatározott célok hatékonyabb 
elérése érdekében, miniszteri  rendeletben, az ott meghatározott állami vagyoni kör 
tekintetében, meghatározott  időtartamra  ‐ e  törvény  keretei  között, a  joggyakorlás 
egyes szabályainak meghatározásával ‐ az államot megillető tulajdonosi jogok és köte‐
lezettségek  összességének,  illetve  azok meghatározott  részének  gyakorlóját  az Áht. 
szerinti köz‐ponti költségvetési szervek, ezek intézménye, továbbá a 100%‐ban állami 
tulajdonban álló gazdasági társaságok közül kijelölheti. 

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2. 

Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető tulajdo‐
nosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult. 

Forrás: Nvtv.30 3. § (1) 17. pontja 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 
vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

 
 
 
Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte a KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. ügyveze‐
tőjének, valamint a Nemzeti Fejlesztési Miniszternek. 
 
A KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. ügyvezetőjének, valamint a Nemzeti Fejlesztési Miniszternek nem‐
leges észrevételét a függelék alább tartalmazza. 
   

                                                                                                                                      
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el‐
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr‐
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na‐
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen‐
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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